


United Nations  
Nations Unies

(IT-03-67-R77.4)

International Criminal Tribunal  
for the former Yugoslavia  
Tribunal Pénal International  
pour l'ex-Yougoslavie

## VOJISLAV ŠEŠELJ

VOJISLAV ŠEŠELJ		<i>Osuđen za nepoštovanje Međunarodnog suda</i>
	Optuženi pred MKSJ - osuđen na dve godine zatvora	

*Krivično delo za koje je osuđen:*

**Nepoštovanje Međunarodnog suda (pravilo 77(A) Pravilnika o postupku i dokazima Međunarodnog suda)**

- Šešelj sa svoje internetske stranice nije uklonio razne dokumente koji obelodanjuju poverljive informacije o više zaštićenih svedoka

<b>Nalog (umesto optužnice)</b>	24. maj 2011, izmenjen: 28. oktobra 2011.; izmenjen 5. aprila 2012.
<b>Prvo i daljnja stupanja pred Sud</b>	6. jula 2011. izjasnio se da nije kriv; 4. novembra 2011. nije se izjasnio o krivici; 11. novembra 2011. nije se izjasnio o krivici, u njegovo ime je uneseno da se ne oseća kriv; 17. aprila 2012. izjasnio se da se ne oseća kriv
<b>Presuda Pretresnog veća</b>	28. jun 2012, osuđen na dve godine zatvora
<b>Presuda Žalbenog veća</b>	30. maj 2013, kazna potvrđena

## STATISTIČKI PODACI

Broj sudskih dana	2
Broj svedoka koje pozvalo Veće	0
Broj dokaznih materijala Veća	0
Broj svedoka odbrane	0
Broj dokaznih materijala odbrane	0

SUĐENJE	
<b>Početak suđenja</b>	12. jun 2012.
<b>Završne reči</b>	18. jun 2012.
<b>Pretresno veće II</b>	sudija Stefan Trechsel (predsedavajući), sudija O-Gon Kwon i sudija Melville Baird
<b>Odbrana</b>	Sam se zastupa
<b>Presuda</b>	28. jun 2012.

ŽALBENI POSTUPAK	
Žalbeno veće	Sudija Mehmet Güney (predsedavajući), sudija Arlette Ramaroson, sudija Andréia Vaz, sudija Khalida Rachid Khan i sudija Bakhtiyar Tuzmukhamedov
Obrana	Sam se zastupa
Presuda	30. maj 2013.

## OPTUŽNICA I OPTUŽBE

U nalogu umesto optužnice navedeno je da je Šešelju bilo naloženo da sa svoje internetske stranice ukloni razne dokumente u kojima se obelodanjuju poverljive informacije o više zaštićenih svedoka. Među dokumentima koje je morao ukloniti bili su četiri knjige koje je Šešelj napisao i šest njegovih podnesaka u predmetima br. IT-03-67-T, IT-03-67-R77.3 i IT-03-67-R77.2-A. Međutim, 18. novembra 2011, knjige i podnesci i dalje su bili dostupni na Šešeljevoj internetskoj stranici.

Izmenjeni nalog umesto optužnice protiv Vojislava Šešelja je podnet 5. aprila 2012. i njime se Šešelj tereti za:

- Nepoštovanje Međunarodnog suda (pravilo 77(A)(ii) Pravilnika o postupku i dokazima Međunarodnog suda)

## SUĐENJE

Suđenje je održano 12. i 18. juna 2012.

## PRESUDA PRETRESNOG VEĆA

Veće je ustanovilo da se optuženi nije povinovao nalogima da ukloni materijale u rokovima određenim u nalogima i odlukama, i uverilo se da su materijalni elementi za nepoštovanje suda shodno pravilu 77(A) dokazani van razumne sumnje.

Odmeravajući odgovarajuću kaznu Veće je uzelo u obzir Šešeljevo ponovno prkošenje autoritetu Međunarodnog suda kao otežavajući faktor. Veće je zaključilo da na repetitivnu prirodu njegovih postupaka ukazuje stalno odbijanje da se povinuje nalogima u kojima se od njega zahteva da ukloni poverljive materijale koje je obelodanjivao u brojnim prilikama tokom nekoliko godina i da takvo flagrantno kršenje nalogâ pretresnih većâ predstavlja direktni napad na pravosudna ovlašćenja Međunarodnog suda. Veće je takođe uzelo osuđujuće presude u dva prethodna postupka za nepoštovanje suda kao otežavajuću okolnost. Veće je nadalje razmotrilo postoje li olakšavajuće okolnosti, kao što je, recimo, nagoveštaj kajanja, ali je zaključilo da ih nema. Iz navedenih razloga, Veće je izreklo kaznu u kojoj se uzima u obzir težina krivičnog dela koje je optuženi počinio u ovom predmetu i potreba da se ubuduće odvrti od sličnih postupaka.

Dana 28. juna 2012, Pretresno veće je izreklo presudu i proglasilo Šešelja krivim za:

- Nepoštovanje Međunarodnog suda (pravilo 77(A) Pravilnika o postupku i dokazima Međunarodnog suda)

Kazna: dve godine zatvora

## PRESUDA ŽALBENOG VEĆA

Dana 18. jula 2012. optuženi je podneo najavu žalbe, a 2. avgusta 2012. je podneo svoj žalbeni podnesak.

Dana 30. maja 2013. Žalbeno veće je potvrdilo kaznu od dve godine zatvora.